

腓立比書第一章

超越環境的喜樂

環境

□ 什麼樣的環境常常會使我們失去喜樂的心？

- ◆ 當我們與親人、朋友、或所愛的人分離時…。
- ◆ 當我們受環境限制沒有自由時…。
- ◆ 當我們面對未知、沒有安全感、甚至感到生命脆弱時…。
- ◆ 當我們看到或是知道自己所愛的人受苦時…。

環境

- 我們從保羅在腓立比書第一章中的敘述，知道他處在什麼樣的景況下？
 - ◆ 保羅與所愛的腓立比主內弟兄姊妹分隔在不同地方…。
 - ◆ 保羅在羅馬遭受捆鎖，又有其他基督徒的爭競、攻擊…。
 - ◆ 保羅不知道自己什麼時候會被宣判、處刑、喪失生命…。
 - ◆ 保羅聽到所愛的腓立比主內弟兄姊妹不只彼此不和，又有外來攻擊…。

當與所愛的人分離

- 保羅在這裡雖與腓立比的弟兄姊妹分離，但保羅與他們有什麼樣的關係？
 - ◆ 不斷將他們擺在意念中 (always in his Mind)：
我每逢想念你們，就感謝我的神…。(3)
 - ◆ 不斷將他們擺在心思中 (always in his Heart)：
你們常在我心裡…切切想念你們…。(7-8)
 - ◆ 不斷將他們擺在禱告中 (always in his Prayer)：
我所禱告的，就是要你們…。(9)

當與所愛的人分離

- 雖然他們彼此分離，但是保羅提醒他們，神在所有神兒女身上有什麼樣共同的工作？
 - ◆ 救恩 — The work God does for us：
讓我們感謝神救贖的恩典…。 (3-5)
 - ◆ 改變 — The work God does in us：
讓我們相信神改變的大能…。 (6-10)
 - ◆ 服事 — The work God does through us：
讓神不斷藉著我們來榮耀祂自己…。 (11)

當與所愛的人分離

- 我們從保羅為腓立比弟兄姊妹的禱告中，可以有什麼樣的學習？
 - ◆ 讓我們學習為對方來感恩…。（3）
 - ◆ 讓我們學習將感情與代禱的對象連結、將感情與耶穌的心連結…。（3-4, 8）
 - ◆ 讓我們學習在想要影響、改變別人之前，先為他們禱告…。（9-11）
 - ◆ 讓我們不只時時為別人代禱，更可將禱告的內容，寫下來、寄給對方…。

當與所愛的人分離

- 保羅盼望腓立比的弟兄姊妹在愛心上有什麼樣的學習？（9）
 - ◆ 我所禱告的，就是你要你們的愛心，在知識和各樣見識上，多而又多…。（腓立比書：—9）
 - ◆ 我們的愛心不只是一種情感，而是因著認識、了解『神的愛』，而產生的行動…。
 - ◆ 我們的愛心，是需要與理性、知性，相輔相成的…。

當受捆鎖、遭遇逆境

- 保羅對在羅馬傳福音，有什麼樣的負擔？最後，保羅是如何來到羅馬？
 - ◆ 羅馬是當時全世界首都，人口眾多，又是交通樞紐，保羅一直有負擔到羅馬傳福音…。
 - 這些事完了，保羅心裡定意，經過了馬其頓亞該亞，就往耶路撒冷去，又說，我到了那裡以後，也必須往羅馬去看看…。（使徒行傳：十九21）
 - 弟兄們，我不願意你們不知道，我屢次定意往你們那裡去，要在你們中間得些果子，如同在其餘的外邦人中一樣，只是到如今仍有阻隔…。
(羅馬書：一13)
 - ◆ 最後保羅並不是以宣教士的身分到羅馬傳福音，而是以囚犯的身分到羅馬出庭受審…。

當受捆鎖、遭遇逆境

- 保羅雖是在捆鎖中到羅馬，但他對當時周遭的環境，有什麼樣的回應？
 - ◆ 保羅沒有憂心喪志或心中苦毒，他更利用這機會向神擺在他周圍的人傳福音…。（13）
 - ◆ 主內弟兄姊妹因著保羅在捆鎖中的見證，更加堅定信心，傳揚神的道…。（14）

當受捆鎖、遭遇逆境

- 保羅在捆鎖中，面對其他人的嫉妒、分爭，有什麼樣的回應？
 - ◆ 保羅沒有捲入血氣分爭，沒有批評論斷的心態，他不以自己為重，而是以神的眼光、神的心意來看這一切，因著神的美意，而感到喜樂…。（18）
 - 這有何妨呢，或是假意、或是真心，無論怎樣，基督究竟被傳開了，為此我就歡喜、並且還要歡喜…。（腓立比書：一18）

當受捆鎖、遭遇逆境

- 我們從保羅這些經歷，可以學到什麼樣的功課？
 - ◆ 我們周遭環境好壞不重要，重要的是我們是否看清神藉著不同的環境所帶來的美意…。
 - 我們曉得萬事都互相效力，叫愛神的人得益處…。（羅馬書：八28）
- ◆ 其實我們在苦難中，比在成功時，更能影響我們周圍的人…。
 - 他對我說，我的恩典殼你用的，因為我的能力是在人的軟弱上顯得完全，所以我更喜歡誇自己的軟弱，好叫基督的能力覆庇我…。
(哥林多後書：十二9)

當面臨未知、感到無力

- 當保羅面臨未知、危險，他所看重的是什麼呢？
 - ◆ 無論是生、是死，保羅所看重的是，是否能榮耀神…。（20）
 - ◆ 因為唯有我們在生命中能彰顯基督，我們的生命才有永恆的意義與價值…。（21）
 - 因我活著_____，我死了_____…。

當面臨未知、感到無力

- 保羅已經預備好離世，他說與基督同在是『好得無比』的，但他為什麼想繼續活著？
 - ◆ 保羅對死亡是無所懼怕，但為他所愛的弟兄姊妹緣故，他盼望能繼續在肉身活著，不是為了自己，乃是為了這些他所愛的人…。（24）
 - 我正在兩難之間，情願離世與基督同在，因為這是好得無比的，然而我在肉身活著，為你們更是要緊的…。（腓立比書：-23-24）
 - ◆ 若我們還沒有預備好面對死亡，我們可能還不知道應該怎麼活…。

當面臨未知、感到無力

- 當我們看到所愛的人受苦，自己卻又無能為力時，應當如何回應？
 - ◆ 相信全能、全善的神，比我們更能帶領、保守我們所愛的人…。（28）
 - 凡事不怕敵人的驚嚇…你們得救，都是出於神…。（腓立比書：一28）
 - 因為知道我所信的是誰，也深信他能保全我所交付他的，直到那日…。（提摩太後書：一12）

我們的回應

□ 從今天的分享，我們可以有什麼樣的回應？

- ◆ 雖與所愛的人分離…仍有主內甜美的團契：讓我們繼續在意念、心思、禱告中記念…。
- ◆ 雖受捆鎖逆境…相信神有祂的美意：讓我們能看到，神在不同環境中所帶來的美意…。
- ◆ 雖面對未知、危險…能看清永恆價值：讓我們更看重可存到永遠、有永恆價值的…。
- ◆ 雖所愛的人受苦…相信神必帶領保守：讓我們相信全能、全善的神，祂必保守引領…。
- ◆ 讓我們向保羅學習，以神超然的眼光，來看我們周遭的環境，我們必有喜樂的心…。

我們的回應

□ 背誦經文：

- ◆ 因我活著就是基督，我死了就有益處…。
(腓立比書：—21)